

投资50亿元

# 星光通山农机产业园落户通山

本报讯(记者 焦姣 特约记者 孔帆 升 邓文义 徐大发)4月22日,总投资50亿元的星光通山农机产业园项目签约活动在通山县南林工业园举行。

近年来,通山县委、县政府锚定工业强县目标不动摇,依托星光玉龙机械,大力发展先进装备制造业,接续推进装备制造产业链延链、补链、强链。2016年,该县支持玉龙机械公司与星光农机股份有限公司强强联合,成立星光玉龙机械(湖北)股份有限公司,从此开启了与星光农机股份有限公司的合作之旅。

去年,该县专门成立农机产业研究院,进一步支持星光玉龙机械(湖北)股份有限公司加快产品研发和技改提能,并积极对接星光农机股份有限公司产业转移战略,谋求深度合作契机。在省农业农村厅的大力支持、倾力协调下,该县与中车城市交通有限公司、星光农机股份有限公司经过多轮务实高效的洽谈,终于迎来了正式签约,为通山装备制造业高质量发展按下了加速键。

据了解,星光通山农机产业园由通山县人民政府与中车城市交通有限公司

公司、星光农机股份有限公司合作建设,落户于通山县南林工业园。该项目总投资50亿元,总规划用地500亩,其中一期建设用地200亩,现已完成土地平整,正在进行规划设计。项目规划组织引进多种现代农机装备,包含农业机械整机、产业链上下游零部件企业及现代农业生态圈企业,主要产品有液压拖拉机、收割机、旋耕机和打捆机等。着力构建以通山星光玉龙为主体的智慧农机行业高地,努力打造中国中部规模最大、智能化程度

高、产业链条最完整、配套功能最完善的现代一流农机产业园。

签约仪式上,通山县委县政府主要领导表示,通山将以此次签约为新起点,坚决落实省市优化营商环境系列部署要求,坚持把产业发展作为第一要务,坚持把招商引资作为第一引擎,坚持把项目建设作为第一支撑,坚持把优化环境作为第一保障,一如既往当好“金牌店小二”,为项目建设创造最好条件、营造最佳环境、提供最优服务,全力推动项目快建成、早投产、早受益。

农发行通山支行

## 用情用心用力做好金融服务

本报讯(通讯员 明洁 李姗姗)近日,笔者在通羊镇井湾矿点生态修复项目看到,裸露的山体已经平整好并种上了小树苗,一排排葱绿的松柏苗在阳光下显得格外精神。

据了解,县城发集团与农发行通山县支行就全县约20个废弃矿点生态修复项目进行合作,批复信贷额度共8亿元,今年已发放信贷资金5亿元。

为更好地服务通山经济社会发展,农发行通山县支行立足于与通山县政府达成共识的《政策性金融融资方案》,第一时间与通山县城发集团下属公司通山县鑫瑞矿业有限公司签订

了一笔授信额度为5亿元的贷款资金,这笔钱将用于该县20个废弃矿点生态修复建设。

通山县城发集团负责人许文强介绍,集团与农发行通山县支行2021年在开发区园区建设、智慧城市、乡村振兴、生态修复等领域开展合作,合作期间,农发行多次主动上门服务对接,各项目建设取得突出成效。

“为助力我县实体经济高质量发展,我们将充分发挥农业政策性银行‘当先导、补短板、逆周期’的调节作用,加大对全县重点项目的信贷投入。”农发行通山县支行行长蒋庭雷表示。

星光玉龙机械(湖北)有限公司是一家集农业机械设备研发、生产、销售于一体的企业,近年来,该公司不断加大技改和新产品研发投入,产能和产值不断扩大,资金需求量也越来越大。农发行通山县支行通过走访座谈深入了解企业情况后,根据企业发展需求实际,将每年500万元的授信额度提升到1000万元,助力公司发展壮大。

据统计,农发行通山县支行去年全年累计审批项目4个,金额11.7亿元,累计投放各类贷款6.33亿元。今年,共投放改善农村人居环境贷款5.5亿元,同比增加3.1亿元。

## 通山县人社局助力解决企业用工难题

本报讯(通讯员 王姚)4月12日,通山县人社局召开服务企业座谈会,重点围绕企业用工难题想对策谋发展。

座谈会上,通山县人社局详细了解了各企业技术人才短缺情况,协调解决人才服务中的实际困难,积极营造良好的发展环境,助力企业高质量发展。会上,该局还重点就劳动监察、仲裁、工伤、社保、就业、失业等,进行了“人社惠民政策进万家”活动惠企政策宣讲。局分管领导、各股室负责人一对宣讲人社政策,精准对接企业需求。

据了解,为了保障企业正常生产,缓解企业用工压力,我县制订了《通山县“缓解企业招工难”实施方案》,全面开展由县人社局牵头组织实施的服务企业招工“攻坚行动”。方案要求,各乡镇、各相关单位要深入了解企业缺工原因,摸清企业招工计划,搭建供需平台,围绕重点企业组织线上线下招聘会,协调劳动关系,实行精准招工。要强化措施、密切配合,推动各项任务快速落实,有效缓解企业招工难问题。

## 通山税务局联合企业举行篮球友谊赛

本报讯(通讯员 陈泽慧)正值第31个全国税收宣传月之际,为进一步提高税务干部健康水平,加强税企融合与交流,4月21日,通山县税务局联合咸宁恒基商品混凝土公司在县文体中心举行篮球友谊赛。

当日下午6时,随着裁判员一声哨响,比赛正式开始。赛场上,双方球员奋力拼搏、挥洒汗水,展示了良好的竞技状态和顽强拼搏的体育精神。整场比赛中,球员们用激情和汗水传达着对运动和生活的热爱,真正诠释了“友谊第一,比赛第二”的竞技风范。

篮球运动是丰富职工文体生活的重要载体,是展示风采和活力的舞台。通过此次比赛,不仅展现了税企干部职工“积极向上、阳光健康”的精神风貌,更融洽了税企关系,进一步推动了和谐税收建设。

## 通山督查党建引领乡村环境整治

本报讯(通讯员 孟军)为切实做好党建引领乡村环境整治工作,做到“责任到人、措施到位”,进一步巩固农村人居环境整治成果,近日,通山县督查组赴各乡镇督查2022年党建引领乡村环境整治工作。

督查组通过现场检查、听取汇报、查看资料的形式,实地检查指导了党建引领乡村环境治理集中整治行动开展情况。通过检查,督查组发现,虽然县、乡镇两级工作安排部署到位,但部分村还存在未开展活动、政策知晓度不高、垃圾乱堆乱放、沟渠垃圾堆满、台账资料不完善等问题。

督查组表示,农村人居环境整治是一项长期性的工作,各乡镇、村要创新工作举措和宣传教育形式,充分发挥党员干部的带头作用,引导广大农民群众积极投身到农村人居环境整治工作中来,形成人人参与环境整治、共建共享美丽



家园的良好氛围;要建立常态化机制,扎实开展“五清一整一改”(即:清理农村生活垃圾和杂物、清理村内沟塘、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物、清除乱搭乱建、清除违章广告和破损宣传牌、整理房前屋后杂物)和改变农村环境不良习惯);要常态化开展村庄清洁日、清洁农户评比等活动,提升群众爱护环境意识,在各乡镇掀起人居环境整治高潮,确保人居环境得到全方位持续提升。

爱不闲置 “衣物”温暖

## 燕厦乡低保户收到爱心包裹

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 邓郁松)“感谢民政办和爱心人士对我的关心和帮助!”近日,家住燕厦乡燕厦社区的小梅(化名)收到了一份特殊的快递,包裹中装有棉袄、睡衣、夏装等十几套衣服。

小梅的丈夫病逝后,全靠她照顾孩子,平时还要打零工维持家用。虽然享受了低保政策,但一家人的日子还是过得艰苦。此次给她家邮寄包裹的,是

远在武汉的爱心人士林敏。

“每到换季整理衣柜时,总能清理出很多‘留之不用、弃之可惜’的闲置衣物,想到农村的困难家庭可能需要,就萌生了捐赠闲置衣服的想法,短短半天时间就清理出两大袋闲置的衣物。”林敏介绍,考虑到都是闲置的衣服,在寄送之前,她还特意与燕厦乡民政办反复确认需求,又对闲置的衣服进行了整理、清洁和消毒。

据悉,这批闲置的衣物都是八九成新,部分衣服连吊牌都还没来得及剪掉。

“虽然都是闲置的旧衣服,但对需要的人来说,也是一份特别的温暖。”燕厦乡民政办干部刘丽君告诉记者,此前了解到小梅家的情况后,他们一直在积极寻求帮助,搭建帮扶桥梁,也希望有更多像林敏这样的爱心人士,向山区困难群众伸出援助之手。